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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki somlarımın Adalet Bakam Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde tutulan tutuklu ve hükümlüler, aileleri aracılığıyla

cezaevinde ciddi hak ihlallerinin yaşandığım aktarmaktadır. İddialara göre;

- 9 Eylül 2025 gecesi saat 24.00 itibariyle koğuşlara her saat başı girilerek “ayakta sayım”

dayatılmakta,

Koğuş aramalarında eşyalar dağıtılmakta ve hakaretlere maruz kalınmakta.

Tepki gösteren tutsaklar gardiyanlar tarafından darp edilmekte,

- Daha önce savcılık ve ilgili kurumlara yapılan başvumlardan herhangi bir sonuç

alınmamaktadır.

Bu iddialar, hem Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü’nün sorumluluk alanına giren

hususlarda ciddi som işaretleri yaratmakta, hem de Anayasa’da güvence altına alınan insan

onuruna yakışır muamele hakkının ihlali anlamına gelmektedir.

Bu bağlamda,

1- Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde gece 24.00’ten itibaren saat başı yapılan

ayakta sayım uygulaması Bakanlığınız bilgisi dahilinde midir? Bu uygulamanın hukuki

dayanağı nedir?

2- Cezaevindeki tutuklu ve hükümlülerin koğuş aramalarında eşyalarının dağıtıldığı,

hakarete uğradığı ve darp edildiği iddialarıyla ilgili herhangi bir somşturma başlatılmış

mıdır?

3- Daha önce Başsavcılık ve Hâkimler ve Savcılar Kumlu’na yapılan başvumlara rağmen

herhangi bir iyileştirme yapılmadığı iddiası doğru mudur? Bu başvumlara ne tür

cevaplar verilmiştir?

4- Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde tutuklu ve hükümlülerin güvenlik ve temel

haklannm korunması için Bakanlığınızca alınan önlemler nelerdir?

5- İddiaları yerinde incelemek üzere bağımsız bir heyetin (baro, insan hakları örgütleri,

milletvekilleri) cezaevine girmesine izin verilmesi yönünde Bakanlığınızın bir planı var

mıdır?

6- Türkiye genelinde cezaevlerinde benzer şekilde saat başı sayım uygulaması yapılan

başka kurumlar var mıdır? Varsa sayıları ve gerekçeleri nelerdir?


